
Conseil de paroisse, procès-verbal du 29 juin 2022
Note: PV rédigé le 30 juin par JFM, envoyé le 30 juin pour examen. Aucune correction. Publié le 5 juillet.

Présents:  Véronique Crettenand (VC), Gisèle Gaud (GG), Pierrette Sapey (PS), Bernard
Blondin (BB), Christophe Cortiglia (CC), Jérôme Dusonchet (JD),
Membre de droit: Isabelle Hirt (HH)
Invités:Marianne Richeux (MR), Michel Gaud, président de la chorale de l’UP
Excusés: Marie-Thérèse Crettenand, Bernard Dusonchet, Claude Magnin, Isabelle Rey.

PV de la séance supplémentaire du 7 juin (JFM)
Adopté. Le président demande que quelqu'un se charge à l’avenir de la prise du PV.

Informations de la présidence (JFM)

Agenda Compesières 2022-2023
L’agenda régulièrement mis à jour est consultable et téléchargeable à cette adresse:
Prochaines séances du Conseil en automne: 29 août à 18h15, 26 septembre 18h15, 31
octobre 18h15, 5 décembre 18h15. L’abbé Elie remplacera Isabelle comme membre de
droit.
Été 2022 à Compesières. La fonction de lecteur sacristain est attribuée comme suit.
10 juillet à 18h Isabelle Hirt
24 juillet à 18h, journée internationale des grands parents Marianne Richeux
14 août à 18h, veille de la fête de l’Assomption JF Mabut
JFM propose d’organiser une raclette à l’issue d’une messe d’été et/ou de proposer à la
Jeunesse d’organiser la messe du dimanche 14 sur le pré Sapey à Bardonnex ce qui
rappelera que la vogue est la fête votive à Marie de l’Assomption, à qui était consacrée la
chapelle de Bardonnex.

Séance du 7 juillet Mairie-Conseil
A la demande de JF Mabut, une séance de bilan après la première année de location au
restaurant scolaire aura lieu le 7 juillet à 17h30. Christophe Cortiglia accompagnera notre
président. Les autres points qui seront abordés seront: Aménagement des extérieurs de la
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salle (projet, planning). Équipement en poubelle du domaine public. Mise en  location de la
salle du 1er et du bureau. Parkings.

Locations Salle St Sylvestre.
L’association Tango dont l’animatrice Marisol Maeder habite Saconnex-d’Arve loue les 1er, 2
et 3 juillet la totalité du centre paroissial au tarif des associations locales, soit 300 fr pour la
salle du rez et 150 fr pour la salle du haut, soit 450 fr par jour. Elle a demandé si nous
pourrions leur accorder un rabais? Décision: Le Conseil est d’avis d’offrir un rabais
commercial lors de la prochaine location.
La Communauté de base de Chêne souhaite louer la salle St Sylvestre le dimanche 25
septembre. Quel tarif appliquons-nous? Décision: Le conseil est d’avis d’appliquer le tarif
association locale en l’étendant aux associations religieuses.
L’orchestre la Sinfonnieta fête ses 30 ans en mars 2023. Il loue l’église 600 fr et la salle 500
fr. Question: Offrons-nous un tarif réduit comme celui dont bénéficie les Musicales (500 fr
pour l’église et 300 fr pour la salle?) Décision renvoyée: Les associations culturelles ont la
possibilité de demander des subventions publiques, fait-on remarquer. La paroisse n’a pas
les moyens ni vocation de faire un geste particulier.
Mariages: le tarif cumulé de l’église et de la salle est assez cher (400 fr + 500 fr). Ne
devrions-nous pas étudier un prix “package” réduit afin d’encourager la location de la salle?
Décision: JFM proposera une solution à la rentrée dans le cadre du tarif 2023.

100e de l’orgue des 19 et 20 novembre (V Crettenand)

Programme final.
● Le samedi 19 novembre 2022 à 17h Une heure musicale, composée pour moitié par

la chorale  et pour l’autre moitié par l’organiste Stanislas. Un apéritif sera organisé à
l’issue du concert sous la responsabilité de Gisèle Gaud. Il est prévu de
dédommager l’organiste à hauteur de 200 fr.

● Le dimanche 20 novembre, une messe à 10h, un apéritif et un repas des bénévoles
ouvert sur inscription aux personnes intéressées. JFM demandera à André
Crettenand s’il souhaite réaliser ce repas avec son équipe.

Orgue 21 (V Crettenand)

Composition de la commission tripartite
Véronique Crettenand donne la composition de la commission: Bernard Dusonchet, Elie
Maomou, Frère Alexis Helg, désigné par l’ECR, Véronique Crettenand et Véronique
Dewaele et Claire Haugrel..

Planning
La première séance est fixée au lundi 15 août à la salle St-Sylvestre.
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Document de travail
Ont été remis aux membres le projet de convention proposé par Orgue 21 et la délibération
adoptée par le Conseil de paroisse. Véronique demande à Monique Gaud de lui fournir les
comptes détaillés de l’église des cinq dernières années.

Finances (B. Blondin)
Ces points sont renvoyés à la prochaine séance du Conseil le 29 août.

Etat des comptes à la fin du premier semestre vs le budget 2022

Prévisions 2022-2026

Projet traiteurs pour la salle paroissiale 2023

Location du 1er étage
Bernard Blondin a reçu une offre d’une agence pour la recherche d’un locataire. Sur la base
d’une évaluation de Barnes reçue le 8 juin (voir annexe), il estime que le bureau et la salle
pourraient être loués plus de 20’000 fr par an. Mandat lui est confié de rechercher un
locataire par nos propres moyens dans un premier temps (rédaction d’une offre et diffusion)

Appel aux dons, opération septembre 2022

Travaux et entretiens (C Cortiglia)

Eglise
● La serrure électrique de la porte principale devrait être enfin réparée après six mois
● L’autel a subi un dommage lors d’un déplacement. Travaux en cours.
● La facture Swisscom pour l’alarme en cas de panne de la chaudière à gaz atteint 600

fr par an. Est-ce bien nécessaire? C’est toujours les numéros de Pierre Thabuis et
André Crettenand qui sont connectés. A changer.

● Bilan des nettoyages de l’église et gestion des deux groupes de bénévoles. A faire
pour le 29 août

● Séparation de l’entrée sous la galerie. Charles Steiger est mandaté

Salle Saint Sylvestre

Problèmes techniques en cours  (Cortiglia)

● La serrure de la porte Salève de la cuisine est bloquée.
● La PAC est réversible, mais où est le mode d’emploi
● La section côté cuisine de l’éclairage du plafond de la grande salle ne fonctionne

pas.
● Des traces d’humidité à l’extérieur côté Salève au revers du dépôt des chaises.
● Un support à papier WC a été arraché de la paroi.
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● L’alarme incendie devrait pouvoir être transmise en installant une puce telecom . Ne
pourrait-on pas transférer la puce Swisscom de la chaufferie à l’alarme incendie?

● Le sol de la cuisine est très sale. Pourquoi?

Locations et équipement  (JFM)

La gestion des locations est une responsabilité chronophage. Il manque encore pas mal de
choses: notamment un mode d’emploi de chaque salle comprenant un inventaire, un plan
avec les dimensions, des moyens de nettoyage, des moyens d’accrochage, de dépose, de
fixation de décoration, de signalétique, d’éclairage complémentaire, des panneaux
d’information intérieur et extérieur, des poubelles intérieures et extérieures, une gestion des
températures et du système de chauffage, un mode d’emploi simplifié des appareils de la
cuisine et des systèmes techniques (tableau électrique, alimentation en eau, traitement des
déchets, alarme incendie, extincteurs). Il manque aussi des moyens de promotion de la
salle, un dépliant de présentation, un mailing, une présence sur les réseaux sociaux
(présence sur Google map), une information annuelle aux traiteurs et organisateurs de
manifestations. Enfin, la question de la batterie de cuisine et de la vaisselle reste ouverte.

Notre paroisse en 2022-2023  (tous)

Nos représentations au sein de l’UP
Bernard Dusonchet représente notre paroisse au CUP. Il m’a écrit le 24 juin:  “Le CUP a
travaillé un jour entier le 12 juin au monastère de Notre Dame de Fatima à Orsonnens
autour des priorités pour la pastorale de notre unité. L'équipe pastorale va concrétiser notre
travail et nous présentera une proposition de ce que sera notre feuille de route pour l'année
22 - 23. Il y a une ferme volonté de ce groupe de travailler ensemble et créer une
communauté dans le respect des entités de chaque paroisse.”

Groupe de répondants pour les cérémonies, les concerts, les locations

Que sera la paroisse en 2025 et en 2030?
Le sujet a été brièvement discuté durant la partie récréative du fait de l’absence de trois des
quatre membres du Conseil de communauté.

Divers et propositions individuelles
Néant

La séance est close à 19h et est suivie d’un apéritif et d’une raclette “canadienne” dans le
jardin de notre président.

Annexe: autres informations du président
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Infos du président au Conseil du 29 juin

12 juin, messe avec les clarinettes de PLO. A l’initiative de Michel Favre, un groupe de
clarinettistes de la musique municipale de Plan-les-Ouates sous la direction de Julian Cellich
a animé la messe. Une boucle WhatsApp créée à l’occasion a grandement facilité
l’organisation. Les échos reçus par votre président en vacances ont tous été positifs.

Messe sur le pré du 26 juin. La cérémonie a rassemblé quelque 200 personnes de l’UP.
Votre président et Jérôme Dusonchet ont installé et remisé six grands parasols mis à
disposition par Genecand traiteur, les bancs et les tables. JFM a également participé aux
remerciements à Isabelle Hirt à l’occasion de son départ à la retraite professionnelle. (Article
sur Compesières Info)

Orgue 21. Commission tripartite. Isabelle Hirt a signalé le 20 juin par courriel le nom du
représentant de l’ECR désigné par Dominique Pittet. C’est frère Alexis Helg, de la commission
des bâtiments ecclésiastiques et d’Art sacré, qui sera notre représentant: fralexis.helg@stjean.com

Comité de gestion de l’UP du 28 juin. Les comptes 2020-2021 de l’ancienne UP Carouge
Acacias sont enfin bouclés. A priori pas de changement pour nous. Nous allons recevoir
début juillet la deuxième avance de notre cotisation annuelle de 12’000 francs au frais de
l’UP. A cela s’ajoutera la part de l’activité de Karine à Troinex pour les paroisses Salève. Un
contrat de bail sera signé durant l’été entre le comité de gestion et la fondation de St Croix
pour mettre à disposition de notre UP une chambre du pèlerin. En principe dans l’enveloppe
des 6000 fr prévu. D’importantes et délicates questions administratives et personnelles ne
sont pas encore réglées à propos du cahier des charges des secrétaires (elles servent de
filet de sûreté lorsque les personnes en charge des dossiers n’assument pas leurs tâches ou
auraient tendance à empiéter sur le domaine pastoral).
Je fais part de mes inquiétudes à propos

1. du manque (évident) d’un responsable du système d’information de l’UP,
2. de la standardisation (en cours mais à mon avis insuffisamment claire) des outils et

des procédures bureautiques (nécessité non démontrée d’équiper la secrétaire de
Troinex avec un Mac),

3. de la nature des services offerts par la base de données de Carouge, laquelle n’est
coordonnée avec la base ECR  “Paroisses” que manuellement,

4. de la nécessité de refaire le site internet UPCA.ch, lequel ne contient qu’un minimum
d’information,

5. des fonctionnalités (lacunaires) et de la sécurisation (non garantie, non testée?) du
serveur du système d’information (qui tourne dans la cave de la cure de Carouge et
est, m’assure-t-on, correctement sauvegardé et maintenu par un informaticien
bénévole).

6. …
Cette situation me paraît périlleuse mais toute autre solution semblerait beaucoup plus
coûteuse. Comment se débrouillent les autres UP? Affaire à suivre

Gestion des funérailles au niveau de l’UP dès le 1er septembre: Isabelle qui assure ce
service indique aux membres du comité de gestion de l’UP que la procédure en cours de
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finalisation rassurera tout le monde. Je veux bien la croire, mais je remarque que lors du
départ de l’abbé Truong, Karine a dû reprendre la gestion des dossiers de mariage au pied
levé et sans formation.

Fichier catholique ECR Bernard Dusonchet a rendu attentif Elie sur notre impossibilité de
gérer le fichier catholique et qu'il devait porter cela à l'ECR pour que nous ayons une
formation pratique en travaillant par petits groupe directement sur le fichier et qu'ils nous
résolvent nos problèmes et améliorent ce programme en fonction de nos demandes. Une
sèvère critique a été adressée à l’ECR dernièrement par les secrétaires réunies à ce sujet.
De nouvelles sessions de formation auront lieu en août auxquelles Karine participera.

Bilan du restaurant scolaire. JFM rencontre Mme Yannick Simeth, employée de la
Petite-Bouffe, ce jeudi 30 juin à 10h30. Dans l’ensemble la collaboration s’est bien passée.
A noter quelques problèmes lors des Médiévales et quelques autres locations. Quelques
échanges aussi à propos des consommables (papier toilette, sel pour la machine à laver),
quelques problèmes techniques et de nettoyage (sol de la cuisine, usage non autorisé de la
machine Taski, taches de rouille sur le frigo, planning des manifestations.

Bilan des lectrices et lecteurs auxiliaires des messes, renvoi fin août. Sauf erreur,
personne de Compesières n’a participé au jeudi du serviteur dédié aux lecteurs de l’UP.

Location du bureau du 1er de la salle St Sylvestre. Réponse le 8 juin de
ronit.salama@barnes-commercial.com (+41 79 170 70 46) sollicitée par Bernard Blondin: “Je
me réfère à notre entretien téléphonique de ce jour relatif à votre demande d’estimation
locative de la surface d’environ 80 m2 que vous souhaitez louer. Comme discuté, je vous
communique une fourchette de prix du loyer qui varie entre CHF 300.- et 320.- m2/ an +
CHF 25.- m2/ an de charges pour un bien aménagé à la compagne de Perly. Au vu de votre
relation privilégier avec Renald, nos honoraires pour la recherche de locataire jusqu’à
l’aboutissement d’un contrat de bail se basent sur un taux de 12% de l’état locatif annuel ou
sur la moyenne des échelons en cas de loyer échelonné. Ma collègue Mme Coralie Saulnier
( 079 656 40 54) se tient à votre disposition pour commercialiser votre bien si vous décidez
de confier le manBarnedat à s Commercial.
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